

六六风华育桃李,双秩奋进谱华章。12月28日,“桂韵流芳,智美未来”玄武职业教育66周年暨玄武中专成立20周年发展大会在学校仙鹤门校区举办。大会由南京市玄武区教育局指导、南京市玄武中等专业学校主办,全校师生、各地校友、国内外合作院校代表等通过线上和线下的方式,为学校送上祝福。

发展大会在现代+客户端、现代快报视频号等平台全程直播。直播吸引了超60万人次观看,全国各地校友在线上同步参与了本次盛会。

通讯员 魏薇 张晗婷
现代快报/现代+记者
于露 李楠 黄艳 袁永红 戴明夷 刘惠勤/文
王玉秋晨 施向辉 顾闻/摄



发展大会现场 扫码看视频

桂韵流芳,智美未来

南京玄武职业教育66周年暨玄武中专成立20周年发展大会圆满举办

● 风华正茂 成为江苏省职业教育“闪亮招牌”

南京市玄武中等专业学校党委书记孙兵在致辞中表示,玄武职业教育历经66年,玄武中专走过20载,回望来时之路、创业之路、奋斗之路,每一步都凝结着一代代玄武职教人的心血,每一页都写满了玄武中专人犯难图远的执着追求。如今玄武职业教育的代表——南京玄武中专,已然成为南京市乃至江苏省职业教育的“闪亮招牌”。

“对历史最好的继承,就是创造新的历史。”孙兵说,双秩学校风华正茂,展望未来之路,踌躇满志。在新校区的土地上,在江

苏联院玄武分院现场评估圆满完成以及学校专业系部迭代的重要节点上,全体玄武中专人将牢记“为党育人、为国育才”的初心使命,为实现中国现代化的宏伟目标接续奋斗,贡献力量,全力为区域内产业培养更多技术技能人才。

法国英菲尼森科技&文化创始人、江苏省海外交流协会理事李文博士作为校友代表发言。她说,三年的职业教育,在她的成长历程中烙下深深的印记。“母校给予我们的不仅是知识的海洋,更是人生的灯塔,她

指引我们在各自的领域发光发热。”

南京市玄武区委书记闵一峰在讲话中表示,衷心希望玄武中专着眼现代职业教育高质量发展,主动融入全区工作大局,深化产教融合、校企合作,不断提升专业布局、人才培养与新质生产力发展的匹配度,为全面推进中国式现代化玄武新实践,提供有力的人才保障和技能支撑。区委、区政府也将一如既往地关注职业教育发展、关心玄武中专建设,为大家的学习、工作、生活提供有利条件,创造良好氛围。



创意秀《骄傲的少年》

● 追梦之路 66年光辉历程见证玄武职教人的奋进篇章

职业教育是教育强国建设中不可或缺的中坚力量。今年9月3日,玄武中专仙鹤门校区正式启用。新校区的启用标志着玄武中专“一校三区”办学格局形成。仙鹤门校区、樱花路校区、花园路校区三个校区协同育人,探索职业教育发展新路径。

这条探索之路缘起于1958年。彼时,南京市玄武区民办无线电职业中学创办,玄武职业教育自此发端。

五十四中学、同创计算机学校、玄武职

业中学、新宁中学、玄武湖中学、东方艺术学校……发展过程中,校名几经更迭,专业多次调整,学校不断整合,不变的是在培养人才、传承技术等方面的初心。

2002年,新宁中学美术专业并入东方艺术学校,新的东方艺术学校在花园路6号办学;2003年,同创计算机学校与玄武职业中学合并,组建新的同创计算机学校,在樱驼花园100号办学;2004年,东方艺术学校与同创计算机学校合并,成立南京市玄武

中等专业学校。

四校合并的玄武中专飞速发展,2005年1月,玄武中专创建成为国家级重点职业学校。学校坚守职业特色、突出办学特色,探索人才培养新模式,为不同禀赋、不同需要的学生提供了更多选择。

2024年是玄武区职业教育创办66周年,也是玄武中专更名20周年,这些光辉的历史见证了玄武职教人的奋进篇章。

● 硕果累累 专业建设契合地方产业需求,二级学院有了新名字

学校自成立以来,以艺术系、信息技术系、现代服务系、国际合作部三系一部为架构,探索高品质职业学校办学路径。各系部抢抓机遇、奋勇争先,在专业建设、课程建设等领域取得了优异成绩,呈现“百花齐放”的喜人局面。

学校师生参加职业学校各类大赛,共获省级以上金奖177个、银奖66个、铜奖84个,在江苏省职业院校技能大赛中金牌总数连续三年名列南京市第一,连续多年被省教育厅表彰为职业院校技能大赛先进单位。

玄武中专已与联想集团、江苏未来网络创新研究院、中科院云计算中心、同程商旅、泰康养老、王春美容、南京体育产业集团、玄武区人社局、玄武区商务局、南京市珠江路科技一条街管理办公室、玄武高新集团、玄武文旅集团等建立战略合作,共同进行专业建设。

为了更好地适应社会经济的发展,玄武中专对系部的专业建设方向做了新的布局和调整。大会现场,学校二级学院新名称正式发布,分别为“艺术与传播学院”“数字信息学院”“智慧服务与管理学院”“国际教

育学院”。

作为展示艺术教育成果的重要窗口,玄武中专东方艺术馆新馆当天开幕。现场,南京市教育局二级巡视员潘东标、南京市玄武中等专业学校副校长樊玉敏为艺术馆新馆揭牌。这里也将成为艺术教育课程的实践基地,江苏省职业技术教育学会常务副会长尹伟民、南京市玄武中等专业学校党委书记孙兵为“艺术教育课程基地”揭牌。国家一级美术师蒋义海先生、著名画家王承昊先生被特聘为“艺术教育课程基地顾问”,尹伟民、潘东标为他们颁发聘书。

现场

《骄傲的少年》 满屏都是青春力量

博雅之师、尔雅之生、大雅之校。学校以“桂文化”为核心文化,并将其核心要义“和、雅、香”全方位渗透至学校发展内涵中,走“文化立校,内涵发展”之路。

当天的大会分为银桂芬芳和声扬、丹桂飘香雅韵长、金桂闪耀辉煌三个篇章。

一腔热血育桃李,三尺讲台写春秋,玄武职教的高质量发展离不开高素质的玄武职教人,他们无私奉献,辛勤耕耘,用汗水挥洒青春,用爱心谱写华章。现场,一批玄武职业教育高质量发展杰出贡献人物获颁证书、奖章。

“奔跑吧!骄傲的少年!”创意秀《骄傲的少年》动情演绎。表演者来自各项大赛的“梦之队”,他们是技能大赛、教学能力比赛、班主任能力比赛等各个舞台上熠熠生辉的获奖师生。满屏的青春力量,感染了现场观众。

● 深度融合 政校行企协同育人,一批重点项目现场签约

二十年来,玄武中专培养了大批专业技术人才,为国内外知名高校输送大批优质生源。仅2024年就有636名毕业生通过普通高考、职教高考、专转本等通道被高校录取,毕业生就业率和满意度一直保持100%。

发展大会现场,南京体育学院、南京艺术学院、苏州工艺美术职业技术学院向玄武中专授牌“优质生源基地”。

为提升学生专业技能,玄武中专携手新华三集团、南京建筑科技股份有限公司启动产学研合作项目,全面推进政、校、行、企

深度合作,实现资源共享,优势互补。现场,校企共建产学研一体化数据应用平台启动。南京市玄武中等专业学校新华三ICT数字学院成立。

南京市玄武区科技局局长沈超、南京市第十三中学党委书记陈峰、同程商旅战略规划部总监程大松与南京市玄武中等专业学校校长汪源、副校长樊玉敏、副校长王浩上台签约,进一步深化合作,贡献职教玄武方案。

2013年,学校开设五年制高职专业,并

成为江苏联合职业技术学院玄武中专办学点。2021年,学校确定在未来五年中致力于五年制高水平专业群、产业学院建设,进一步扩大五年制高职学生招生比例,提升学校的治理能力和办学层次,培养更多高素质技术技能人才,更好地服务区域经济发展。

如今,玄武中专已经顺利通过江苏联合职业技术学院玄武分院认定现场考察。二十载披荆斩棘,新征程砥砺前行,未来玄武中专将继续谱写辉煌篇章!



老校门打卡点